

国税总局详解个税热点问题

出差交通费、餐补报销免征个税

1 >>>

交通费、餐补、通信补贴、误餐费是否计征个税？



□新华社北京4月11日电(记者 何雨欣 候雪静)

4月11日，正值全国第21个税收宣传月期间，国家税务总局所得税司巡视员卢云在国家税务总局网站，就个人所得税等问题接受在线提问。

有网友提出，单位给出差人员发的交通费和餐费补贴是否计征个税？每月通信费补贴是否也是如此？

卢云介绍，根据规定，单位以现金方式给出差人员发放交通费、餐费补贴应并入当月工资薪金计征个税，但如果单位是根据国家有关标准，凭出差人员实际发生的交通费、餐费发票作为公司费用予以报销，可以不作为个人所得计征个税。

卢云还介绍，关于通信费补贴，如果所在地规定了通信费免税标准，标准之内不计征个税，如果未规定，单位发放此项补贴，应计征个税。

卢云说，根据规定，对于发给个人的福利，不论是现金还是实物，均应计征个税，但目前对于集体享受的、不可分割的、非现金方式的福利，原则上不计征个税。

卢云还说，对个人因公在城区、郊区工作，不能在工作单位或返回就餐，确实需要在外就餐，根据实际误餐顿数，按合理的标准领取的误餐费不征个税；对一些单位以误餐补助名义发给职工的补贴、津贴，应计征个税。

2 >>>

补充医疗保险、独生子女费、安家费是否计征个税？

现实生活中，单位给职工缴纳补充医疗保险是否计征个税？独生子女费、安家费呢？

卢云说，按现行个税法和有关政策规定，单位替职工缴纳补充医疗保险，应与当月工资收入合并计征个税。

针对独生子女费，卢云介绍，独生子女补贴不属于工资、薪金性质的补贴、津贴，不征税，但所说的“独生子女补贴”，是指各地规定数额标准之内的补贴。

针对安家费，卢云还介绍，按国家统一规定发给干部、职工的安家费、退职费、退休工资、离休工资、离休生活补助费，暂免征收个税，如不符合规定或以“安家费”名义向员工发钱，应作为工资薪金所得由发放单位代扣代缴个税。

我国将建立人口死亡登记制度

□新华社福州4月11日电(记者 温晔)

11日在福州举行的全国卫生统计信息工作会议传出信息，从今年起，卫生部将组织开展居民健康水平影响因素测量方法及标准研究，推动建立人口死亡登记制度，逐步建立人口死亡登记信息库。

6 >>> 个人两处以上收入在哪儿缴纳个税？

如今，纳税人从两处以上取得收入的情况十分常见，应该在哪儿缴纳个税，是纳税人自己选择还是在收入多的那处缴纳？

卢云介绍，我国有明确规定，对从两处或者两处以上取得工资、薪金所得的，纳税人可以自行选择并固定向其中一处任职受雇单位所在地主管税务机关办理相关纳税申报事宜。

卢云还介绍，我国现行个税制采用的是分类所得税制，分11个应税项目，适用不同的减除费用和税率，分别计征个税。由于在分类所得税制下，每一类所得都要单独征税，因此，不同的所得项目之间不得互相抵免，同一所得项目下不同所得也不可互相抵扣。

家及省级数据采集平台。

孟群表示，人口死亡信息是评价居民健康水平、制定卫生政策和发展规划、优化卫生资源配置的重要依据。从2013年起，卫生部将建立《人口死亡登记信息库》，逐步实现死因统计全覆盖。卫生部将要求各地利用现有死因统计及死因监测点等，开展本省死因监测工作。

我国反腐败斗争面临新情况新问题部分腐败分子秘密取得外籍或双重国籍

□据《人民日报》

我国现阶段的反腐败斗争是在严峻复杂的国际环境下，在国内经济体制深刻变革、社会结构深刻变动、利益格局深刻调整、思想观念深刻变化和各种社会矛盾凸显的历史条件下进行的。因此，当前反腐败斗争面临许多新情况新问题。

一些领域腐败现象仍然易发多发。主要是土地、矿产等稀缺资源成为不法分子谋取私利的重点对象，工程建设、国有企业、金融等资金密集的部门和领域一直是腐败现象的高发区，行政审批、司法等权力比较集中的部门腐败现象一直居高不下。此外，“三公一金”问题在一些地方和部门仍然屡禁不止。

腐败案件类型、性质和作案手段出现新变化。一是以权谋私期权化。一些腐败分子为了隐瞒腐败证据，刻意将权钱交易的时限拉开，等若干年后再进行获利。二是获利敛财时间拉长。不少人通过配偶、子女、情人或朋友、亲戚等特定第三人为收受，或者以特定第三人经商等形式曲线获取巨额收益。三是对抗调查智能化。不少违纪违法人员以合作投资、委托理财、代理炒股等形式掩盖受贿实质。四是腐败案件涉外化。有的违纪违法人员把作案地选择在国外、境外，或者将赃款赃物转移到国外、境外，还有的甚至通过各种关系，秘密取得外籍身份或者双重国籍。

26国驻华武官零距离接触“飞豹”战机

□新华社杭州4月11日电

模拟机上，飞行员在虚拟天空展翅劲舞；外场停机坪上，我国自行研制的新型超音速“飞豹”战机，装备整齐，蓄势待发……10日上午，26个国家的29名驻华武官在空军航空兵某师零距离接触“飞豹”战机，感受中国空军的科学发展。

驻华武官们观摩了飞行员模拟飞行训练，并与这个师的飞行员共同体验模拟机飞行。逼真的训练环境、高难度的飞行动作，让他们兴趣十足。在宽阔的外场停机坪，驻华武官们还观摩了“飞豹”战机静态展示。

可可西里招募志愿者保护藏羚羊

□新华社西宁4月11日电(记者 陈国洲)

记者从可可西里国家级自然保护区管理局了解到，从4月11日起，可可西里管理局将面向国内外招募若干名环保志愿者参与可可西里藏羚羊等野生动物和自然环境的保护工作。可可西里管理局表示，希望通过招募志愿者不断提升全世界对可可西里生态环境的关注和保护。

可可西里国家级自然保护区管理党委书记才达说，此次招募的志愿者将在从5月1日至10月31日期间内，在可可西里著名的索南达杰保护站和五道梁保护站开展志愿服务工作，主要从事以保护藏羚羊为主的巡山、巡湖等反盗猎行动以及野生动物救助、生态保护宣传等方面的工作。

报名表可在可可西里管理局官方网站http://kxsl.enorth.com.cn下载。